



Rada

Rada městské části Praha 2 měla na svých řádných jednáních 6. a 20. září a mimořádném jednání dne 13. září 2005 na programu celkem 68 bodů.

Z jednání vybíráme: rada schválila účetní opis pohledávek, likvidaci movitého majetku a úpravy rozpočtu v oblastech bytového hospodářství, vnitřní správy, životního prostředí, školství a odboru kancelář starosty.

RMČ souhlasila s uzavřením kupní smlouvy na nákup obrazu, se změnou zřizovacích listin MŠ a ZŠ a školních jídelen, s uzavřením dodatku smlouvy s firmou Komwag, se změnou zápisu škol v rejstříku škol a školských zařízení, se záměrem prodeje částí domů spoluvlastníkům, se zahájením zadávacího řízení na ostrahu Havlíčkových sadů, s vypisáním výzvy na dodavatele vybavení budovy UMČ a na dodavatele projektů rekonstrukce a opravy domů, s výběrem dodavatele na opravy domů a na projektovou dokumentaci k zónám placeného stání a na zpracování sociologického průzkumu. Dále jmenovala členy obákové komise a hodnotičích komisí na zakázky. Doporučila rovněž ZMČ souhlasit s poskytnutím finančního daru obětem katastrofy způsobené hurikánem Katrina a rozhodla o vyloučení uchazeče, který nesplnil podmínky zadávacího řízení na údržbu veřejné zeleně. Vzála na vědomí ukončení provozu odloženého pracoviště Vratislavova 13 ZŠ Botičská a zprávu likvidátora o průběhu likvidace s. p. OPBH Praha 2.

Ke standardním bodům patřila bytová problematika a pronájem nebytových prostor (výměna bytů, zveřejnění záměru pronájmu bytů za smluvní nájemné, uzavření, prodloužení, vypovězení a změna nájemních smluv, převod nájemního vztahu, zajištění přístřeší, podnájem, nepodání a zpětvězení žaloby, sepsání exekutorského zápisu, poskytnutí bytové náhrady nebo slevy, uzavření dohody o splátkách a zrušení výběrového řízení), pronájem veřejného prostranství (nám. Míru, Karlovo nám. a Riegrovy sady) a povolení vjezdu (Havlíčkovy, Bezručovy a Riegrovy sady a nám. Míru).

RNDr. Jan Polecha, radní (US – DEU)



Zastupitelstvo

Z jednání 19. řádného zasedání Zastupitelstva městské části Praha 2, které se konalo 13. září na Novoměstské radnici, vybíráme:

V první části se jednalo o pokračování privatizace bytového fondu. Zastupitelé rozhodli o prodeji následujících domů do vlastnictví bytových družstev, založených nájemci bytů: Varšavská 38, Americká 6 a 19, Budečská 38, Chodská 21, Sarajevská 9, Neklanova 40 a Lublaňská 13. Další postup privatizace bytového fondu byl dočasně pozastaven až do obdržení stanoviska Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, příp. stanoviska hl. m. Prahy k možnosti vzniku neslučitelného rozporu veřejné podpory při prodeji obecních domů s komunitárním právem. Zastupitelé souhlasili s poskytnutím neinvestiční účelové dotace VFN ve výši 916 000 Kč na zajištění ambulantní péče občanů a s poskytnutím účelové dotace ve výši 80 000 Kč Gymnáziu Jižní Město, s. r. o. s odloženým pracovištěm v Sázavské 5 na prospěchové stipendium za II. pololetí škol. r. 2004/2005 pro studenty s trvalým bydlištěm v Praze 2. Dále souhlasili s poskytnutím sportovního materiálu pořízeného z prostředků státní účelové dotace (na realizaci projektu Podpora mimoškolních aktivit dětí a mládeže v rámci Programu Partnerství na rok 2005) a také s poskytnutím finančního daru ve výši 10 000 dolarů z letošního rozpočtové rezervy RMČ na humanitární pomoc obětem ničivé katastrofy v americkém městě Biloxi (hurikán Katrina).

Zastupitelé také rozhodli o přijetí částky 5 560 600 Kč na obnovu parku v Havlíčkových sadech od společnosti CEELI Institut, o.p.s., a to konkrétně na objekt zahrady u Pavilonu a na zázemí hřiště a zahradníků. Dále souhlasili s tím, aby MČ Praha 2 požádala o finanční podporu z fondu evropské hospodářské pomoci (EHP – Norsko) na obnovu Pavilonu v Havlíčkových sadech, zahrady Ztracenka a na rekonstrukci parku Folimanka.

S úplným zněním zápisu ze zasedání se můžete seznámit na úřední desce v budově UMČ Praha 2 na Karlově nám. 8, v informační kanceláři úřadu nebo na www.praha2.cz.

Přístí zasedání ZMČ se bude konat 25. října 2005 od 16:00 ve velkém sále Novoměstské radnice na Karlově náměstí. MBR

Aktuální informace k výměně občanských průkazů

Povinná výměna starých typů občanských průkazů, o které jsme vás dříve informovali, se pravděpodobně již nebude týkat občanů narozených před 1. lednem 1936, tj. těch, kteří v letošním roce dovrší nejméně 70 let. Navrhovanou novelu zákona o občanských průkazech, jež tuto změnu přináší, projednal Parlament ČR a očekává se, že po podpisu prezidenta bude v nejbližší době uveřejněna ve Sbírce zákonů; o tom budeme občany dále informovat také v příštím čísle Novin Prahy 2. Občané starší 70 let, kteří si přesto budou chtít svůj průkaz vyměnit, například z důvodu, že jej chtějí používat jako doklad při cestování do členských států Evropské unie, samozřejmě i po změně zákona takovou možnost mít budou.

Všem ostatním občanům znovu připomínáme, že pokud byl jejich občanský průkaz vydan do 31. 12. 1994, jsou povinni podat žádost o vydání nového nejpozději do 30. 11. 2005.

Lhůty pro výměnu OP:

Občanský průkaz bez strojově čitelných údajů vydaný do:	Žádost o výměnu tohoto OP je třeba podat do:
31. 12. 1994	30. 11. 2005
31. 12. 1996	30. 11. 2006
31. 12. 1998	30. 11. 2007
31. 12. 2003	30. 11. 2008

Právní úprava: § 24, odst. 2 zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů; nařízení vlády č. 612/2004 Sb.

Žádosti o výměnu občanského průkazu vyřizuje Úřad městské části Praha 2, oddělení osobních dokladů a evidence obyvatel, na pracovišti v Žitné 51, 1. patro, kancelář č. 202, tel.: 236 044 109, 110, 110. Při podání žádosti je třeba předložit dosavadní OP a jednu průkazovou fotografii (fotograf je k dispozici také v budově úřadu), případně další doklady k prokazání změny osobního stavu apod. Výměna OP je bezplatná.

Mgr. Jarmila Cechnerová, vedoucí odboru správních agend

Jak dál s klíněnkou jírovcovou

Podobně jako v předcházejících letech, i letos na podzim proběhne akce „Klíněnka jírovcová 2005“, kdy hl. m. Praha zajistilo pro občany možnost odstranění listů z jírovců maďalů (koňský kaštan), napadených klíněnkou jírovcovou. Majitelé napadených stromů musí co nejdříve po opadu listů pod stromy, včetně sousedních, pečlivě vyhrabat (nejpozději však do poloviny listopadu).

Hmyzí škůdce přezimuje ve stadiu kukel v opadaném listu a na jaře po vyhlutí klade dospělce vajíčka na nové rašící listy. Vývoj jedince od vyhlutí do vzniku nové generace motýlů (vajíčko-larva-kukla-dospělce, tj. časový vývoj kolem dvou měsíců) je závislý na povětrnostních podmínkách při nástupu jara. V posledních třech letech evidujeme nepatrné snížení výskytu klíněnky (první projevy napadení byly letos zaznamenány až v červenci), což bylo pravděpodobně způsobeno nepříznivými klimatickými podmínkami pro vývoj larv, tj. delšími a chladnějšími jary po dlouhodobém výskytu sněhů.

Listy napadené klíněnkou mohou občané shrabávat do pytlů, které získají na něko-

ka kontaktních místech. Naplněné pytle mohou přistavit ke stanovištím směsného odpadu, popř. přistavit na místa sběrných nádob, nebo odevzdat na kontaktním místě (viz níže). Pytle naplněné listím postižených stromů budou neprodleně odvezeny ke zneškodnění v malešické spalovně (Praha 10) nebo v kompostárně v Dřevčické ulici (Praha 10).

Odbor životního prostředí opětovně upozorňuje, že i přes důsledná každoroční opatření v jarní a zvláště v podzimním období není kalami vysoký výskyt klíněnky zcela zažehnán. Tímto apelujeme především na správní firmy, zajišťující správu a údržbu obecních domů, aby prováděly odstraňování napadeného listí důsledně a včas.

Podrobnosti na www.praha2.cz.

Kontaktní místo pro Prahu 2: KOMWAG, podnik čistoty a údržby města, a. s., Perucká 10, Praha 2, styčná pracovnice pí. Miňovská, tel.: 236 040 000, 027, provozní doba pondělí až pátek: 8:00 až 15:30.

Ing. Olga Součková, odbor životního prostředí UMČ Praha 2

PROMĚNY PRAHY 2

Věčný boj s graffiti

Městská část Praha 2 zahájila pilotní program boje proti graffiti

Naše městská část se podobně jako samosprávy v jiných městech potýká s vandalizmem v podobě graffiti. Zakládáme si na tom, že jsme oblíbenou rezidenční čtvrtí s bohatou historií a vyhledávanou turistickou destinací. Jednou z předních priorit našeho zastupitelstva je vzhled a čistota obvodu.

MČ Praha 2 má ve své správě cca 300 objektů. S ohledem na polohu a obrovské vytížení našeho obvodu – at už z pohledu koncentrace dopravy, pracovních příležitostí nebo zábavního průmyslu a pohostinství – se potýkáme s velkým rozsahem tohoto specifického vandalství. Jedním z nejdůležitějších úkolů samosprávy po roce 1989 bylo zlepšit stav domů tak, aby odpovídal potřebám moderní společnosti. Občanská veřejnost vnímá stav domů jako hmatatelnou vizi hospodaření a fungování městské části. Přestože se každoročně v našem rozpočtu objevují desítky milionů korun na opravy fasád, je nám to málo platné. Nová fasáda je pravděpodobně pro sprejery výzvou a téměř každý dům ve správě městské části je poškozen graffiti.

Cesta k nápravě je složitá, ne vždy účinná a především drahá. Ve spolupráci se správními firmami jsme v minulosti odstraňovali graffiti přetíráním přízemních částí fasád postížených domů novými nátěry fasádní barvy. Toto řešení má svá omezení, která spočívají především v narušení klimatických podmínek uvnitř objektu, protože hodnoty propustnosti vlhkých par směřem ven se u jednotlivých vrstev nátěru a graffiti sčítají. Zkušenosti z jiných metropolí nás přivedly k myšlence, že šance na úspěch v boji proti sprejům spočívá v systematické obraně, která bude velkna do fungujícího programu. Antigraffiti program musí obsahovat sanaci povrchu, plošný permanentní dozor a krátkou reakční dobu na odstranění.

Z rozhodnutí rady MČ Praha 2 jsme přistoupili ke spuštění pilotního projektu odstranění graffiti společně s firmou Komwag, která zajišťuje rozsáhlé portfolio komunálních služeb na území MČ Praha 2. Do pilotního projektu bylo zařazeno 25 domů ve správě městské části. Na výběru se podílely jednotlivé správní firmy. Klíčem bylo nalézt objekty na exponovaných místech s častým výskytem poškození fasád graffiti. Komwag nabízí zajímavý program – odstranit graffiti ze skupiny vytýpovaných domů a následně nad nimi provádět permanentní dohled. Jako první krok jsme provedli podrobnou kontrolu objektů, na jejímž základě jsme shledali rozsah poškození fasád jak běžným používáním, tak graffiti. První část pilotního projektu tedy mohla být zahájena. Ve spolupráci se společností Kom-



Ulice Ke Karlovu po řádění sprejů...

Foto: Komwag



... a po ošetření firmou Komwag

Foto: Komwag

wag jsme realizovali opravy dolních částí fasád (podle odsouhlasených rozsahů), zakončené penetračním antigraffiti nátěrem s vysokým součinitelem propustnosti vodních par. Nyní je pilotní projekt ve druhé fázi a firma Komwag nám nabídla bezplatný tříměsíční dozor na předmětných domech, na který naváže dozor za úplatu ve výši 1300 Kč měsíčně za objekt (paušál obsahuje dozor, odstranění případných graffiti a obnovení penetračního nátěru). Zaměstnanci společnosti Komwag se pohybují v ulicích naší MČ každý den, a je tedy velmi snadné zajistit jejich prostřednictvím monitorování zájmových objektů v pravidelných časech. Vyhodnocení pilotního projektu

má proběhnout do konce roku 2005. Jestliže se tento způsob boje proti graffiti osvědčí, bude možné použít výstupy z vyhodnocení pilotního projektu při sestavení zadání výběrového řízení na ochranu objektů proti graffiti ve větším rozsahu. Je nám asi všem jasné, že problém s odstraňováním graffiti je nekonečným příběhem, a bohužel nepředpokládám, že by tento druh vandalizmu v brzké budoucnosti pominul. Způsob, který zvolila naše městská část, se ve světě ukázal jako efektivní, neboť jedině soustavné odstraňování a dozor mohou tento problém eliminovat.

Jana Černochová, zástupkyně starosty pro oblast majetku (ODS)

Starosta vinohradský, Jan Prokopec, se vrátí na radnici



Čerstvě zrekonstruovanou radnici na náměstí Míru bude zdobit i obraz jednoho ze starostů Královských Vinohrad, Jana Prokopce, namalovaný věhlasným vinohradským malířem Theodorem Hilšerem v roce 1895. Městské části Praha 2 portrét svého slavného předka nazvaný „Starosta vinohradský“ přenechá paní Mgr. Eva Šamšulová z Chomutova. Radní Prahy 2 souhlasili s uzavřením kupní smlouvy dne 20. září 2005, a tak se obraz po zaplacení kupní ceny 10 000 korun stane majetkem městské části Praha 2.

Jan Prokopec patřil k předním českým průmyslníkům a věhlasným osobnostem své doby. Byl majitelem továrny na mlýnské stroje, která

stávala na Vinohradské třídě v místech dnešního Pavilonu. Celých dvacet let působil aktivně ve veřejném životě: V roce 1874 byl zvolen do obecního zastupitelstva Vinohradského a téhož roku se stal členem městské rady. Starostenský úřad zastával od 23. května 1892 až do své náhlé smrti v roce 1895. len

VÝZVA

MČ Praha 2 uvítá, najdou-li se další vlastníci vyobrazení vinohradských starostů, kteří by byli ochotni městské části jejich portrét odprodat. V budoucnu by tak mohla v prostorách úřadu městské části vzniknout galerie starostů Královských Vinohrad. Zájemci mohou písemně kontaktovat sekretariát starosty na poštovní adrese: UMČ Praha 2, sekretariát starosty, nám. Míru 20, 120 39 Praha 2.



PRO NÁVŠTĚVNÍKY PARKU: Nemusí to tak zvenčí vypadat, ale v kavárně ve spodní části parku na Karlově náměstí na rohu s Žitnou najdete i dnes veřejné záchodky. Bývaly tam původně až do doby, než objekt zchátral a léta neplnil svoji funkci. Městská část se proto v prosinci roku 2003 rozhodla uzavřít smlouvu o pronájmu objektu. Náměnce zde měl zřídit kavárnu pro návštěvníky parku a provozovat veřejné WC. Tak se také stalo, a tak je kontinuita této tradiční služby veřejnosti na Karlově náměstí zajištěna.

Text a foto: len